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초등 6

자동차 수에 대한 인형 수의 비는  : 3입니다.

그림을 보고 ☐ 안에 알맞은 수를 구하시오.1. 29.12_4를 계산한 식입니다. 소수점을 찍어야 할 

위치는 어디입니까?�������������������������������( )
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오각기둥의 꼭짓점은 모두 몇 개입니까?3.

� ( )개 

� ( )

☐ 안에 알맞은 수를 구하시오.2.

기준량을 (으)로 할 때의 비율을 백분율

이라고 합니다. 백분율은 기호 %를 사용하여 

나타냅니다.

� ( )

가장 많은 학생들이 가고 싶어 하는 체험 학습 장소

는 어디입니까?��������������������������������������( )

① 놀이공원		  ② 해양 체험관

③ 문화 유적지		  ④ 기타

⑤ 알 수 없습니다. 

5.
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놀이공원
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해양 체험관
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[5 ~6 ] 재민이네 학교 전체 학생들을 대상으로 가고 싶

은 체험 학습 장소를 조사하여 나타낸 띠그래프입

니다. 물음에 답하시오.

체험 학습 장소별 학생 수

체험 학습 장소로 문화 유적지에 가고 싶어 하는 학

생은 전체의 몇 %입니까?

6.

� ( )`%
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초등 6

현주가 흰색 물감 300`mL에 검은색 물감 15`mL를 

섞어 회색 물감을 만들었습니다. 현주가 만든 회색 

물감에서 흰색 물감 양에 대한 검은색 물감 양의 비

율로 옳은 것은 어느 것입니까?����������������( )

① 
15
315

	 ② 
1
20

		  ③ 0.15

④ 
15
100

	 ⑤ 20

8.

594_2=297입니다. 몫의 소수점의 위치를 맞게 

찍은 식은 어느 것입니까?�����������������������( )

① 5.94_2=0.0297   	 ② 5.94_2=0.297
③ 5.94_2=2.97     	 ④ 5.94_2=29.7
⑤ 5.94_2=297 

9.

� ( ) %

학생 420명 중에서 휴대 전화를 가지고 있는 학생

은 231명입니다. 휴대 전화를 가지고 있는 학생은 

전체의 몇 %입니까?

10.

� ( )배

우리나라 권역별 2월 강수량을 조사하여 나타낸 

그림그래프입니다. 제주 권역의 강수량은 강원 

권역의 강수량의 몇 배인지 구하시오.

11.

권역별 2월 강수량

서울·인천·경기

광주·전라

대전·세종·충청 대구·부산
·울산·경상

서울·인천·경기

광주·전라

대전·세종·충청 대구·부산
·울산·경상

강원

제주 10 mm

1 mm

소수의 나눗셈을 계산하는 과정입니다. ㉠+㉡을 

구하시오.

7.

1.56_6= 156100_6=
156_㉠ 
100 =

㉡

100
=0.26

� ( )
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초등 6

어떤 수를 4로 나누어야 할 것을 잘못하여 4를 곱

했더니 14가 되었습니다. 바르게 계산한 몫을 소수

로 나타내었을 때 각 자리 숫자의 합은 얼마입니까?

17.

� ( )

� ( )`kg

밀가루 1613 `kg
을 봉지 7개에 똑같이 나누어 담고

이 중 3개를 사용했습니다. 사용한 밀가루는 몇 

kg인지 구하시오.  

15.효주와 연아는 축구 연습을 했습니다. 골 성공률

을 바르게 비교한 것은 어느 것입니까?����( )

12.

효‌주: 공을 25번 차서 골대에 19번 넣었습니다.

연‌아: 공을 30번 차서 골대에 21번 넣었습니다.

① 효주의 골 성공률이 더 높습니다.   

② 연아의 골 성공률이 더 높습니다.

③ 효주와 연아의 골 성공률이 같습니다.   

④ 골 성공률을 비교할 수 없습니다.

� ( )

1부터 9까지의 자연수 중에서 ☐ 안에 들어갈 수 

있는 수를 구하시오.

16.

37.73_11<3.4   <51.75_15

칠교 조각을 이용하여 비둘기 모양을 만들었습니

다. 비둘기 모양의 목의 길이를 ㉠, 날개의 길이 

를 ㉡이라고 할 때, ㉡에 대한 ㉠의 비율에 60을 

곱한 값을 구하시오.

14.

㉠
㉡⇨

▲ 칠교 조각 ▲ 비둘기

� ( )

비율을 비로 나타냈을 때 기준량이 비교하는 양보

다 작은 것은 어느 것입니까?���������������� ( )

① 
3
8

	 ② 79`%	 ③ 0.5

④ 
72
65

	 ⑤ 1.3`%

13.
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초등 6

� ( )`cm2

밑면의 모양이 정육각형인 각기둥이 있습니다. 

이 각기둥의 한 밑면의 넓이는 20`cm2, 한 옆면의 

넓이는 15`cm2입니다. 다음과 같이 밑면과 수직

이 되도록 잘라 4개의 각기둥 가, 나, 다, 라로 나

누었습니다. 각기둥 가, 나, 다, 라의 모든 면의 넓

이의 합을 각각 ㉮`cm2, ㉯`cm2, ㉰`cm2, ㉱`cm2

라고 할 때, (㉯+㉰-㉮-㉱)^3은 몇 cm2인지 

구하시오. (단, 각기둥 가의 밑면은 정삼각형입니다.)

21.

가

나 다

라

� ( )개

길이가 20`cm인 빨대를 한 모서리로 하는 각뿔 

모양을 만들려고 합니다. 만들 수 있는 각뿔 모양

을 모두 한 개씩 만들려면 빨대는 몇 개가 필요하

겠습니까? (단, 빨대를 자르거나 한 모서리에 빨

대를 이어서 사용하지 않습니다.)

20.

20 cm

▲ 빨대로 만든 삼각뿔

길이가 1.4`km인 도로 양쪽에 일정한 간격으로 

나무 12그루를 심으려고 합니다. 시작 지점과 끝 

지점에도 각각 나무를 심는다면 나무 사이 간격은 

㉠ km로 해야 합니다. 이때 ㉠은 0.01이 몇 개인 

수입니까? (단, 나무의 두께는 생각하지 않습니다.)

18.

� ( )개

한국 돈 30만 원을 미국 돈 ‘달러’로 바꾸려고 합

니다. 오늘 1달러로 바꾸는 데 필요한 한국 돈은 

수수료 20원을 포함하여 1160원입니다. 환율 우

대 쿠폰이 있다면 [보기]와 같이 수수료를 할인받

을 수 있습니다. 

19.

� ( )달러

환율 50`% 우대 쿠폰이 있다면 얼마까지 달러로 

바꿀 수 있는지 구하시오. (단, 달러로 바꿀 수 있

는 가장 작은 단위는 1달러입니다.)

환율 10`% 우대 쿠폰이 있다면 수수료 20원에

서 10`%에 해당하는 2원을 할인받아 1158원

으로 1달러를 바꿀 수 있습니다.

[ 보기 ]
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초등 6

그림과 같이 밑면이 직사각형인 사각기둥 모양 상

자의 세 면을 반으로 자르고 접어서 넘치기 직전

까지 페인트를 넣었습니다. 점 ㄱ, 점 ㄴ, 점 ㄷ, 

점 ㄹ, 점 ㅁ, 점 ㅂ, 점 ㅅ, 점 ㅇ은 잘린 모서리를 

각각 똑같이 셋으로 나누는 점입니다. 자른 상자

에서 페인트가 닿은 부분의 넓이를 기약분수로 나

타내면 ㉠ 
㉡
㉢

 cm2일 때, ㉠+㉡+㉢의 값을 구하

시오.

23.

� ( )

⇨

ㄴ
ㅇ

ㄹ

ㅁ

ㅂ

ㄷ

ㅅ

ㄱ

20 cm

10 cm

10 cm

1
㉠^(㉠+1)   

=
1
㉠  

-
1

㉠+1   
임을 이용하여 다음을 

계산하려고 합니다. 계산 결과를 분자가 1인 분수

로 나타낼 수 있는 █의 값을 모두 더하면 얼마입

니까? (단, █는 3보다 큰 자연수입니다.) 

22.

� ( )

[ 1
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]_45
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초등 6

다음과 같은 규칙으로 소수를 쓰고 있습니다. 위에

서부터 41번째 가로 줄에서 가장 오른쪽에 쓰인 

수는 가장 왼쪽에 쓰인 수의 ㉠.㉡㉢배입니다. 이

때 ㉠+㉡+㉢은 얼마인지 구하시오.

24.

� ( )

0

0.3 0.6 0.9

1.2 1.5 1.8 2.1 2.4

2.7 3.0 3.3 3.6 3.9 4.2 4.5

⋮
⋮

모든 모서리의 길이가 같은 삼각기둥이 48개 있

습니다. 이 삼각기둥의 면끼리 이어 붙여서 만들 

수 있는 사각기둥은 모두 몇 가지인지 구하시오. 

(단, 삼각기둥 48개를 모두 사용해야 하고, 돌리

거나 뒤집었을 때 같은 모양은 한 가지로 셉니다.)

25.

� ( )가지
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